

## БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ УЧИТЕЛЬСТВА

В начальных, неполных средних и средних школах вашего района обучается 42 тысячи детей. Тысячная армия учителей занята воспитанием подрастающего поколения. На проведение в этом году по району затрачивается 10,333 тысячи рублей, или в 2 с лишним раза больше, чем в 1931 году.

Эти цифры говорят о той колоссальной заботе и помощи, которую неустойчиво проявляют большевистская партия и советское правительство делу народного образования, делу воспитания молодого, подрастающего поколения. В нашей стране созданы неограниченные условия для того, чтобы все дети имели возможность полностью использовать право на образование, которое гарантировано им Сталинской Конституцией.

На невиданную высоту поднята роль советского народного учителя. Учителям при воени переподготовке звания. Передовые учителя с честью оправдывают это великое доверие партии и правительства. Учительница начальных классов средней школы № 1 тов. Плотникова добилась прекрасных результатов. В ее классе все учащиеся имеют 100-процентную успеваемость. Тов. Плотникова ставит своей задачей добиться еще более высоких показателей. Высокую успеваемость учащихся имеет также учитель тов. Кожемякин (2 средняя школа), учитель тов. Черников (8 средняя школа) и другие.

К сожалению, в целом по району, как показывают итоги первой четверти учебного года, успеваемость низкая. В отдельных школах успеваемость почти не превышает 50 процентов. Например, в школе № 26 из 100 учащихся неуспевают 45, в школе № 12 (директор тов. Яковлев) успеваемость составляет только 56 процентов.

Причины неудовлетворительной работы в отдельных школах объясняются тем, что опыт передовых учителей не передается, не делается достоянием всех школ; занятия в ряде школ организованы из рук вон плохо; руководство со стороны го-

вали на посторонних работах. В Пушкинской школе, Сосновского сельсовета, детей заставляли выполнять учебные задания полевые работы. В школе деревни Митино, Ильинского сельсовета, детям до сих пор не созданы нормальных условий для учебы. Школа была несвоевременно отремонтирована. Топливо доставляется нерегулярно. Это также сказалось на успеваемости учащихся.

Подобных фактов можно было бы привести много, но и этих достаточно для того, чтобы показать, что работу в отдельных школах нужно немедленно и решительно улучшить. Надо усилить помощь школам со стороны городских организаций.

Школы испытывают большой недостаток в учителях. В ряде школ учителя перегружены. Особенно это наблюдается в школе № 18, где отдельные учителя имеют нагрузку до 200 часов. Руководители городского отдела народного образования делали попытки разгрузить учителей, но эти попытки не увенчались успехом, так как горсовет и дирекция завода не создали необходимых условий для этого.

Школы сильно стеснены, учителя не обеспечены квартирами. Некоторые из учителей живут прямо в школе (школы № 17, 18, школа глухонемых и др.)

Приближаются школьные каникулы. Учащиеся и учителя будут подводить итоги своей работы и учебы в первом полугодии. Итоги покажут насколько четко, правильно работала та или иная школа. Метод работы лучших школ должен стать достоянием всех школ города и района. Оставшиеся до каникул время надо полностью и правильно использовать. Надо немедленно ликвидировать отставание школ. Никаких оправданий для плохой работы нет. Партия и советское правительство создали все условия для нормальной работы школ. Партия и советское правительство требуют, чтобы воспитание детей было поставлено на должную высоту. Эти указания надо

## Всенародный праздник

Торжественно и радостно, с огромным подъемом провели трудящиеся Советского Союза всенародный праздник — день принятия Сталинской Конституции. Празднование вылилось в новую, мощную демонстрацию преданности и любви народов СССР к советской власти, большевистской партии и организатору и вдохновителю всех наших побед, творцу самой демократической в мире Конституции — великому Сталину.

### МОСКВА

Просторные площади столицы преобразились. Здесь выросли импровизированные эстрады, появились радиопередвижки, грузовики с духовыми оркестрами. Радостные, молодые и табующие люди заполнили площади и парки столицы. На заводах проводились торжественные вечера, балы.

До поздней ночи веселилась праздничная столица. Гулянье и веселье не стихало и 6 декабря.

На народном гулянье 5 декабря в Центральном парке культуры и отдыха присутствовало около 100 тысяч человек.

В честь праздника состоялся

большое спортивное соревнование, мотокросс на первенство Москвы.

### ЛЕНИНГРАД

В домах культуры и клубах состоялись вечера, посвященные всенародному празднику. Тысячи ленинградцев участвовали в праздничных балах-карнавалах, гуляньях.

Во всех районах состоялись праздничные балы. Грандиозный общегородской бал-карнавал был проведен во Дворце культуры имени С. М. Кирова.

Интересно и весело прошли праздничные гулянья и балы, посвященные дню Сталинской Конституции в Доме культуры промкооперации.

### КИЕВ

С утра 5 декабря в клубах, домах культуры и школах состоялись детские утренники. Вечером зажглась праздничная иллюминация.

Со всех концов города устремились киевляне к Брешатику, где происходило грандиозное народное гулянье. Многолюдные гулянья состоялись также в районных парках.

Во всех клубах города проведены торжественные вечера, концерты. В кинотеатрах демонстрировался фильм

«Доклад товарища И. В. Сталина о проекте Конституции СССР на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов». В театрах шла лучшие произведения советских драматургов и композиторов.

### ТБИЛИСИ

Столица орденнопоной Грузии еще накануне дня Конституции оделась в праздничный наряд.

На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях состоялись торжественные собрания, вечера самодеятельности. Десятки экскурсий выехали на родину товарища Сталина, в город Гори. Многие трудящиеся посетили Тбилисский филиал музея В. И. Ленина.

### АЛМА-АТА

Столица Казахстана расцвела знаменами, лозунгами, транспарантами. Счастливый радостный день Сталинской Конституции здесь отмечен собраниями, вечерами, беседами.

Передовые предприятия республики досрочно выполнили свои производственные планы. На заводе Урала отправлена первая партия балхашской меди. (ТАСС).

## Торжество советского демократизма

Тихину морозного утра 5 декабря нарушили радостные песни, пляски, гром оркестров. Начался всенародный праздник — День Конституции. Новосибирск красочно украсил лозунги, плакаты, портреты творца самой демократической в мире Конституции, родного Сталина.

Многочисленные колонны трудящихся вливаются на площадь имени Сталина. Шествие открывает Дзержинский район. Впереди идут знаменосцы. Колонны украшают гербы 11 союзных республик, огромные макеты книг Сталинской Конституции и «Истории ВКП(б)». Тысячи диаграмм, транспарантов, макетов ярко отображают величественные победы социализма, записанные в Сталинской Конституции.

жуазных горе-критиков, о которых говорил товарищ Сталин в докладе на VIII Съезде Советов о проекте Конституции.

Трудящиеся в своих лозунгах выражают гнев и возмущение еврейскими погромами в фашистской Германии.

Не умолкая, по площади несется мощное «ура» в честь вдохновителя побед социализма, трюется песни полные любви к Сталину и родине. Демонстранты славят нашу родную большевистскую партию.

В центре демонстрирующей колонии вместе с трудящимися, выражая неразрывное единство великого советского народа и его грозных вооруженных сил, мимо трибуны прохо-

«ура» перекачивается по площади в честь Нарыма обороны маршала Советского Союза товарища Ворошилова.

Стремительно, вызывая всеобщее восхищение, на лихих конях мчатся женщины-всадники, мимо трибуны проносятся мотоциклисты, за ними идут лыжники. Пламенные патриоты и патриотки нашего социалистического отечества они по первому зову партии и правительства готовы двинуться в бой и на удар врага ответить тройным ударом.

120 тысяч человек прошло 5 декабря через площадь имени Сталина. Это была демонстрация единства советского народа, демонстрация торжества советского демо-



Тов. Гузев, стахановец-сталеваар 8-й комсомольской печи, комсомолец. Коллектив 8-й печи в ноябре досрочно выполнил годовой план по выплавке стали. Фото Шестернина.

В СНК СССР и ЦК ВКП(б)

## О распределении денежных доходов в колхозах

В связи с поступившими ходатайствами местных органов и колхозов Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) во исполнение постановления СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля 1938 года постановили:

Утвердить статью 12 примерного

е), всю оставшуюся сумму денежных доходов артели артель распределяет между членами артели по трудодням.

Все денежные поступления обязательно записываются в приход артели не позднее со дня их поступления.

Причины неудовлетворительной работы в отдельных школах объясняются тем, что опыт передовых учителей не передается, не делается достоянием всех школ, занятия в ряде школ организованы из рук вон плохо, руководство со стороны городского отдела народного образования осуществляется слабо.

В школе № 25 (директор т. Винская) в отдельных классах систематически ссылаются занятия. Особенно плохо учебная работа поставлена в 4-м классе, где учительницей была Журавлева. В этом классе дисциплина среди учащихся чрезвычайно низкая. Дело дошло до того, что Журавлева самовольно бросила класс и дети в течение нескольких дней не занимались.

Об этих фактах давно было известно и заведующей школой тов. Винской, и заведующей горно тов. Сельверстовой. Но они примиренчески относились к ним, и наконец, встала перед таким фактом, что вынуждены были немедленно заметить Журавлеву. Аналогичные факты имели место в школах №№ 35, 27 и некоторых других.

На успешности учащихся сказались и то обстоятельство, что горно по возможности таким фактам, когда учащиеся использо-

вать отставание школ. Никаких оснований для плохой работы нет. Партия и советское правительство создали все условия для нормальной работы школ. Партия и советское правительство требуют, чтобы воспитание детей было поставлено на должную высоту. Эти указания надо выполнять во чтобы-то ни стало.

Центральный Комитет партии большевиков дал величайшее средство для идеологической закалки наших кадров — «Краткий курс истории ВКП(б)», разработанный под руководством вождя народов товарища Сталина. «Как и вся советская интеллигенция, учительство с величайшим воодушевлением встретило сталинский курс истории ВКП(б). Учительство знает, что, овладев учебным большевизмом, овладев перловой теорией Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, оно будет работать острее, интереснее, плодотворнее. Задача партийных и советских организаций — всячески помочь учителю в его стремлении овладеть марксистско-ленинской теорией. В повышении идейного уровня учителя, в повышении его политической и деловой квалификации — залог успешного преодоления недостатков в жизни и работе школы, залог роста, ее движения вперед». («Правда»).

меносы. Молодую украшают гербы 11 союзных республик, огромные макеты книг Сталинской Конституции и «Истории ВКП(б)». Тысячи диаграмм, транспарантов, макетов ярко отображают величественные победы социализма, записанные в Сталинской Конституции.

Демонстранты несут флаги карикатур, для высмеивающие бур-

жующие лаюны к Сталину и родине. Демонстранты славят нашу родную большевистскую партию.

В центре демонстрирующих колонн вместе с трудящимися, выражая неразрывное единство великого советского народа и его грозных вооруженных сил, мимо трибуны проходят бойцы и командиры нашей доблестной Красной Армии. Мощное

движение в бой и на удар врага ответить тройным ударом.

120 тысяч человек прошло 5 декабря через площадь имени Сталина. Это была демонстрация единства советского народа, демонстрация торжества советского демократизма.

(Об.ТАСС).

## ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНОВ СОЮЗА ССР

7 декабря Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ М. И. Калинин в присутствии ряда членов Президиума вручил ордена награжденным бойцам, командирам и политработникам Красной Армии.

Ордена Ленина и грамоты о присвоении звания Героя Советского Союза получили: капитан Д. Т. Левченко, младший командир А. П. Тимаков, лейтенант Г. А. Батаршин, лейтенант И. Д. Червопято, награжденные за образцовое выполнение боевых заданий и героическое проявление при обороне района озера Хасан. От имени доблестных

участников хасанских боев выступил с речью капитан тов. Левченко.

Далее орденом Ленина и грамота о присвоении звания Героя Советского Союза, вручаются полковнику А. И. Гусову, награжденному за образцовое выполнение специальных заданий правительства по укреплению оборонной мощи Советского Союза и за проявленное героическое.

Затем Михаил Иванович вручает награду участникам боев в районе озера Хасан — майору тов. Якубовичу, командирам Немировскому, Гольянову, Токареву, Сухареву, красноармейцам тт. Кувшинову, Коробкину и

другим. Ордена получают также товарищи, награжденные за выдающиеся успехи в боевой, политической и технической подготовке соединений, частей и подразделений Красной Армии.

Ордена получили также старший механик ледокола «Красия» т. Бондик, краснофлотец т. Гусев, старшина-кошачар гидрографического судна «Мурман» т. Бугаев, народная артистка РСФСР М. П. Лялина и А. М. Малцев, награжденный за выдающиеся успехи в деле создания и разведения новых высокоурожайных длинноволокнистых сортов хлопка. (ТАСС).

## О подготовке к слету стахановцев завода, шахт и транспорта

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) ОТ 8 ДЕКАБРЯ 1938 ГОДА

В соответствии с решением пленума горкома ВКП(б) от 3 декабря 1938 г., одобрявшего инициативу слета стахановцев завода о созыве районного слета стахановцев металлургов, горняков и железнодорожников, бюро горкома ВКП(б) постановляет: 5 января 1939 года созвать районный слет стахановцев завода, шахт трестов Молотовуголь и Куйбышевуголь и транспорта.

Обязать заводской комитет ВКП(б), Осиновский горрайком ВКП(б), Куйбышевский рудпартком, политотдел 5-го отделения и все первичные парторганизации завода, шахт, транспорта развернуть подготовку к слету, организовать социалистическое соревнование в цехах, бригадах, сменах, забоях и индивидуальное соревнование за стахановское завершение хозяйственного года и подготовку к выполнению производственной программы 1939 года.

Обязать секретарей парткомов и партторгов обсудить обращение рабочих и работниц, инженерно-технических работников и служащих завода Сибметаллстроя на рабочих собраниях в сменах, цехах, бригадах и забоях.

Установить, что право участвовать на слете получают:

По заводу: мастера и рабочие первого класса; инженерно-технические работники, выполнявшие обязательства по договору с Магнитогорским заводом и обеспечившие работу по графику; лучшие стахановцы, добившиеся наивысших показателей производительности.

По шахтам: передовики, добившиеся лучших производственных результатов в итоге общественного смотра, организованного по решению Новосибирского обкома ВКП(б) в порядке выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о работе угольных комбинатов и трестов; мастера угля, лучшие стахановцы, инженерно-технические работники, добившиеся внедрения цикличности в очистных работах и внедрения метода тов. Таруты в подготовительных выработках.

По транспорту: систематически выполняющие и перевыполняющие производственные задания по обороту паровоза и вагона и получившие паспорт готовности к зиме, на основе общественного смотра и в повседневной работе закрепили свои измерители в зиму 1938-39 года.

Обязать заводское жюри соревнования, жюри трестов Молотовуголь и Куйбышевуголь, комиссию общественного смотра 5-го отделения Томской ж. д. представить на утверждение в горком ВКП(б) к 2 января 1939 года списки товарищей, завоевавших право участвовать на районном слете стахановцев.

Не позднее 15 декабря 1938 года на открытых партсобраниях первичных парторганизаций обсудить вопрос о подготовке к районному слету стахановцев.

Секретарь сталинского ГК ВКП(б)

АКСЕНОВ.

## В последний час

### ПРЕБЫВАНИЕ В МОСКВЕ ФИНЛЯНДСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

В связи с окончанием строительства нового здания финляндской миссии в Москве, совпадающим с днем национального праздника в Финляндии, 6 декабря в Москву прибыла финляндская делегация во главе с министром путей сообщения господином Саловаара.

На Октябрьском вокзале делегацию встречали: полпред СССР в Финляндии тов. Дерявинский, член коллегии НКПС тов. Романов, и о. зав. первым западным отделом НКВД тов. Николаев и другие.

6 декабря в финляндской миссии состоялся прием, на котором присутствовали Народный Комиссар иностранных дел тов. Литвинов, маршал Советского союза тов. Буденный, заместитель Народного Комиссара иностранных дел тов. По-

темкин, заместитель начальника генерального штаба РККА командир тов. Смородинов, полпред СССР в Финляндии тов. Дерявинский, член коллегии НКПС тов. Романов, ответственные работники НКВД, НКО, НКВТ и ВОКУС; представители советской общественности, писатель Алексей Толстой, композитор Сергей Прокофьев и другие. На приеме присутствовал дипломатический корпус в Москве.

7 декабря министр путей сообщения Финляндии г. Саловаара был принят Народным Комиссаром путей сообщения тов. Кагановичем и Народным Комиссаром внешней торговли тов. Микояном.

7 декабря делегация отбыла в Финляндию через Ленинград. (ТАСС)

### ВОЛНЕНИЯ НА ОСТРОВЕ ЯМАЙКА

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Бритиш юаайтл пресс в Кингстона (остров Ямайка), за последние дни на острове Ямайка

происходили массовые демонстрации безработных, требовавших работы или пособий. По словам корреспондента, число безработных на Ямайке значительно увеличилось.

е) всю оставшуюся сумму денежных доходов артели артель распределяет между членами артели по трудовым.

Все денежные поступления обязательно записываются в приход артели не позднее со дня их поступления.

Как на денежные поступления, так и на расходование средств правлением артели составляется годовая смета, которая вступает в силу лишь после утверждения общими собраниями членов артели.

Расходование средств правление может производить лишь по тем статьям, которые предусмотрены сметой, самовольная передвижка средств из статьи в статью расходной сметы правлением не допускается и для передвижки средств из статьи в статью правление обязано испрашивать разрешение у общего собрания.

Из утвержденной общими собраниями колхозников годовой расходной сметы на производственные нужды колхоза правление до окончательного выяснения видов на урожай может расходовать не более 70 процентов, предусмотренных сметой расходов. Остальные 30 процентов остаются в резерве и расходуются только после окончательного выяснения видов на урожай и после решения общего собрания колхозников.

Свои свободные денежные средства артель хранит на своем текущем счету в банке или в сберкассе. Списание с текущего счета производится только по приказу правления артели, который действителен при наличии подписи председателя и счетовода артели.

Свои свободные денежные средства артель хранит на своем текущем счету в банке или в сберкассе. Списание с текущего счета производится только по приказу правления артели, который действителен при наличии подписи председателя и счетовода артели.

Свои свободные денежные средства артель хранит на своем текущем счету в банке или в сберкассе. Списание с текущего счета производится только по приказу правления артели, который действителен при наличии подписи председателя и счетовода артели.

Свои свободные денежные средства артель хранит на своем текущем счету в банке или в сберкассе. Списание с текущего счета производится только по приказу правления артели, который действителен при наличии подписи председателя и счетовода артели.

### ВЫСОТНЫЙ ПОЛЕТ СУБСТРАТОСТАТА „СССР ВР-77“

4 декабря два отважных советских авиатора — командир экспериментально-учебного отряда отдельной воздухоплавательной группы Гражданского воздушного флота тов. А. А. Фомин и мастер парашютного спорта СССР тов. П. П. Полоухин — совершили замечательный высотный полет на субстратостате «СССР ВР-77» объемом в 2.200 кубических метров.

В 11 часов 13 минут громадный воздушный шар отделился от лет-

ного поля и через мгновение скрылся в густых облаках, низко нависших над землей.

Достигнув высоты свыше 9 тысяч метров, субстратостат благополучно опустился в районе города Александра, Ивановской области. Полет продолжался около 4 часов.

Свой высотный полет, имеющий большое научное значение, тт. Фомин и Полоухин посвятили второй годовщине Сталинской Конституции.

### ХРОНИКА

САМОЛЕТ „РОДИНА“ ПРИБЫЛ В КОМСОМОЛЬСК

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ, 7 декабря. (ТАСС).

Самолет «Родина», поднявшийся 5 декабря с места посадки, в тот же день прилетел в Комсомольск. Взлет и посадка произведены хорошо. Материальная часть работала безупречно.

Товарищ Ежов Н. И. освобожден согласно его просьбе от обязанностей Наркома внутренних дел с оставлением его Народным Комиссаром водного транспорта.

Народным Комиссаром внутренних дел СССР утвержден товарищ Л. П. Берия. (ТАСС).

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Забыли о политическом воспитании женщин

На станции Новокузнецк - Пассажиры заняты в разных работах больше 100 женщин. Работают они дежурными по станции, стрелочницами, весовщицами, кассирами и т. д. Немало из них стахановцев и ударников, образцово работающих на транспорте.

Например т. Сердюкова в 1934 году поступила на станцию уборщицей, сейчас она стахановка стрелочница 8-го поста, работает без единого брака и нарушения правил технической эксплуатации. Стрелки содержит в образцовом порядке. За хорошую работу она несколько раз премирована, имеет благодарность. Тов. Сердюкова упорно работает над освоением своего дела. Не так давно она стала на отлично технический экзамен.

Активно т. Сердюкова участвует в общественно-политической жизни. Она — воспитательный ревизор по безопасности движения поездов. В стахановской школе читает лекция об опыте своей работы. Поездом беседует со стрелочницами своего поста о том, как образцово содержать стрелки и вести пост. В результате — на 8-м посту образцовый порядок. Стрелочницы Ворсцова и три остальных стахановки переведены из младших в старшие.

Стахановка тов. П. А. Пирогова в 1931 году как и т. Сердюкова, работала уборщицей. Получившись без отрыва от производства, ее перевели контролёршей, потом оператором. Сейчас она окончила курсы дежурных по станции и работает дежурным.

Хорошо работает стахановка тов. Набокова (2-й путь, 4-я смена) и ряд других женщин и девушек перодошников транспорта, хороших обществянок. Все они стремятся овладеть железнодорожной техникой и повысить свой идейно-политический уровень, чтобы стать всесторонне развитыми людьми.

К сожалению, неуклонно стремление женщины овладеть большеви-

зом не подхвачено партийной организацией станции (секретарь парткома т. Абрамович). Она выпустила из виду этих людей, предоставив их самим себе. Вся политико-воспитательная работа среди женщин сведена к тому, что они вместе со всеми бывают на политминутках. Дальше этого партией не идет.

Стахановка А. С. Ворсцова рассказывает, что за два года ее работы на станции не было ни одного совещания или собрания с женщинами где бы они могли высказать набравшие вопросы, поделиться опытом работы, предъявить свои требования к парторганизации и т. д.

— Совещание женщин нам было дано много, — говорит тов. Ворсцова. — Совместные собрания и совещания нас, женщины, не удовлетворяют. Не всегда мы набираем смелости выступить и высказать свои мнения в большом кругу, к тому же есть у нас чисто бытовые вопросы, которые касаются женщин. Однако эти наши требования партийная и профсоюзная организации не учли.

Недовольна тов. Ворсцова и тем, что плохо работает ликбез. Часто руководитель ликбеза Солонников срывает занятия. Но партком и здесь не проявляет заботы. Секретарь Абрамович не бывает на занятиях, не интересуется этой работой.

На лучшее обстоят дело с политико-воспитательной работой среди жен работников транспорта. С ними не проводятся ни читки, ни беседы, ни собрания.

— С домохозяйками мы ничего не проводим, — говорит коммунист начальник станции Юрченко.

Очень хорошо быть откровенным человеком и говорить о своих недостатках, но плохо то, когда люди знают о своих недостатках, но не стараются их выправить. Таков и т. Абрамович, он также ничего не делает, чтобы наладить работу с женщинами.

П. И.

## ЛЕКЦИИ ПО ДИАЛЕКТИЧЕСКОМУ МАТЕРИАЛИЗМУ

По плану горкома ВКП(б), 7, 13, 19 декабря намечено провести цикл лекций на тему «Диалектический материализм — мировоззрение марксистско-ленинской партии».

Первая лекция уже состоялась. Выше 300 человек из партийного актива слушали ее с исключительным вниманием. Научный работник Сибирского металлургического института тов. Патрушев просто и убедительно построил свою лекцию.

После лекции было задано много вопросов. Коммунисты особенно интересовались вопросами об угнетенном социализме народников, об основных формах классовой борьбы и других.

## ВОВЛЕЧЕНИЕ НОВЫХ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Во время отчетно-перевыборной кампании комсомольских органов наша первичная организация при Кузнецкой МТС была разукрупнена на две самостоятельных организации. Мы, комсомольцы Сосновский и средней школы, имеем теперь свою организацию.

После разукрупнения мы дружно взялись за вовлечение лучших преподавателей и учащихся своей школы в ряды Ленинско-Сталинского комсомола. За короткий срок принято 8 человек. В ряды комсомола вступил тов. Ермолин — директор школы и Александр Щеглов — ученик 7-го класса, имеющий отличную успеваемость в учебе, хороший общественник. Таким учеником, как Шура Щеглов, гордится вся школа.

Сейчас в нашей организации 16 комсомольцев. В настоящее время комсомольская организация главной своей задачей поставила, наряду с вовлечением в ряды ВЛКСМ лучших учащихся и преподавателей, усилить политическое воспитание членов комсомола и несоюзной молодежи.

Комсорг. Дм. ПЕРМИНОВ.



По городам Советского Союза. На снимке: здание музея В. И. Ленина в Киеве.

## ИСКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЗАБОТА О ЧЕЛОВЕКЕ

Около двух месяцев находился на излечении в больнице № 1 заведующий городским земельным отделом тов. Овчаров, на жизнь которого покушались подлые отребья человечества, враги колхозного строя — кулацкие выродки. (Смотри «Большевицкую сталь» за 1 и 2 ноября этого года).

За последнее время здоровье тов. Овчарова несколько улучшается. Врачи разрешили ему самостоятельно передвигаться. Тем не менее общее состояние здоровья довольно тяжелое. Частично потеряно зрение, слух, атрофирована правая нога. Требуется еще длительное время для лечения, чтобы восстановить здоровье тов. Овчарова.

В беседе т. Овчаров выразил благодарность медицинским работникам, которые спасли ему жизнь.

— Я выражаю горячее чувство благодарности, — заявил т. Овчаров — докторам Зыману и Бордю-

Кузнецовой, няням Михайловой Доры и Дельковой Фене. Они неотлучно были со мной на протяжении двух месяцев. Такая забота о человеке возможна только в нашей стране, со стороны нашей советской интеллигенции, которая все свои знания и опыт работы отдает на благо родины.

Тов. Овчаров выразил надежду, что он скоро снова вернется к активной работе.

— Отдам все силы на укрепление колхозного строя. Враги просчитались, они получили по заслугам. Славные чекеты поймали эту зверошайку Советский суд вынес им приговор по заслугам. Не толкать врагам больше колхозной земли.

Тов. Овчаров сделал критические замечания по адресу руководителей горздрава, которые не сумели как следует водвориться к зиме. На заданных заданиях у больницы

## СИМФОНИА „ПАМЯТИ КИРОВА“

Композитор-комсомолец Ваню Мурадели написал симфонию, посвященную памяти Кирова. Это — первая симфония молодого композитора и первое крупное симфоническое произведение, ставящее перед собой ответственную задачу: средствами музыки воспроизвести замечательную фигуру большевика-трибуна, верного сына партии Ленина — Сталина, ученика и друга товарища Сталина.

Ваню Мурадели стремился найти такие простые, теплые, радостные краски, такие энергичные, целеустремленные звуки, какие соответствовали бы жизненному облику Кирова.

Симфония о Кирове — это симфония о человеке, любимом миллионами. Спокойствие в трудные минуты; кипучая деятельность в годы борьбы с самодержавием, в годы гражданской войны и социалистической стройки; ненависть к врагам, какими бы масками они ни прикрывали свою лютую злобу к народу; удивительная нежность, теплота в отношении к трудовому народу, к детям и молодежи; умение воспитывать в людях стойкость и решительность борцов; чудесная жизнелюбивость, сочетающаяся с большевицкой бдительностью; постоянная мобилизационная готовность в бою и на мирной стройке, — таковы те черты большевика Кирова, которые Мурадели хотел отразить в своей симфонии.

Симфония Мурадели — первое удачное музыкальное произведение о Кирове. Мы слышали большую ораторию памяти Кирова, были написаны десятки песен на ту же тему, но они отличались либо напыщенностью фразы, либо односторонностью похоронной музыки.

Мурадели широко, умно трактует обширнейшую и тщательно изученную им тему — образ Сергея Мигуновича Кирова. Избегая натуралистических подробностей, он стремится к обобщению, к музыкальной обрисовке могучего и цельного характера большой и творческой личности пролетарского революционера.

Во вступительных мощных аккордах первой части симфонии композитор сразу дает тон всему сочинению. Перед нами — героический образ, исполненный целеустремленности, страсти, кипучей энергии. Оптимизм, огненный темп, элемент, неустрашимость, открытый нрав, волеупорядочивающая — такова основная характеристика Кирова в симфонии Мурадели.

Красочные мелодии развиваются естественно, широко, привольно, их сопоставления и протекания не пестры, а органичны.

Стальная уверенность в своих силах, бурный патос сконцентрированной воли, голос, призывающий и сплоченно большевицских сил, — так воспринимается горячая, взволнованная музыка первой части симфонии.

Вторая часть начинается скорбной мелодией. Нет с легкой Кирова. Остаются прекрасная жизнь. Скорбит Москва, скорбит Ленинград и Хибинский городок, Баку и Владикавказ, скорбит весь народ. Больно щемит сердце.

Пал от предательской руки Киров. Враги народа притаились. Страшен гнев народа, разоблачающего врагов. Ничто не укроет таких от карающего меча пролетарского правосудия! Музыка достигает кульминации. Не успокаиваться! Не уступать! Козни врагов должны быть разоблачены! Гневная музыка потрясает своей силой.

Третья часть симфонии возвращает слушателя к образу живого Кирова. Мирночт жив в памяти, в ее устах, в любви миллионов. Вот он, окруженный детьми и юношеством. Смеется, шутит, поет, — как любит жизнь Киров! Разве не исторически стали слова Сергея Мигуновича, сказанные им с высокой трибуны XVII съезда ВКП(б): «Успехи действительно у нас громадные. Черт его знает, если по-человечески сказать, так хочется жить и жить».

От слов этих веет оптимизмом, богатырской силой, уверенностью в победе.

А как умеет Киров разить врагов, бичевать их! Классическим стало его выражение об «обозидках революции».

Мурадели прекрасно передал в музыке свойственный Кирову темперамент, юмор, силу. Третья часть симфонии словно озарена горячей улыбкой жизненного полдня.

Финал симфонии — величественная, грандиозная музыка. Общее впечатление от финала: сияющая поступь масс, ширь и власть революционной, чувство удивительной сплоченности и солидарности. Эта подлинная монументальность увеличивает героический рассказ о жизни славного сталинца.

На миг пронесется скорбная мелодия: Кирова вырвали из жизни безжалостно, грустно, из-за угла, ударом в спину. Но грустные аккор-

## КЛЕВЕТНИК ХАНЦИС

Коммунист Ханцис работает в торговой системе с начала организации управления рабочего снабжения. Несколько лет он работал за границей, занимаясь делами УРСА и

он был создан комсомольский магазин № 10. Заведывать поставили опытного же Ханциса. Она повела дело к развалу. План товарооборота

комсомольцы разоблачили Бурмыкина, но проморгать его не наказав.

Ханцис, стараясь выгородить свою жену, вступил в заговор и обвинил во враньистве честных

# КЛЕВЕТНИК ХАНЦИС

Коммунист Ханцис работает в торговой системе с начала организации упрощенной разбои слабейших. Несколькими лет он работал за ведущим отделом кадров УРСА и по без его ведома засорился торговый аппарат враждебными людьми.

Когда Ханцис был заведующим торговой базой, его жена работала вводящей отделом в промтоварном магазине. Через руки этих супругов долгие времена народ получал дефицитные товары черным ходом.

В этом году по инициативе партийной и комсомольской организа-

ций был создан комсомольский магазин № 10. Заведывать поставили опять ту же Ханцис. Она повела дело к развалу. План товарооборота не выполнялся по вине промторга. Пользуясь этим, Ханцис стал выписывать зарплату на расчеты вырочки, это вызывало недовольство работников магазина. Бывший директор универмага Буркина «учил» комсомольцев злоупотреблениям, заставляя их неклеивать этикетки с высших сортов товаров на пятишые и продавать по высшей цене. Ханцис знала об этом, но спокойно мирилась с «правоучителем». Ком-

сомольцы разоблачили Буркина, но промторг его не наказал.

Ханцис, стараясь выгородить свою жену, постыдно заперла и обвинила во вредительстве честных людей, как т. Лебедь, все ее заявления попали в руки общественности. Собрание профсоюзного актива признало Ханциса клеветником. Партийное собрание, рассмотрев все материалы, признало, что Ханцис занялся политической заметной следов преступлений своей жены. За клевету партийное собрание вынесло ему выговор.

**Р. И. СКУПЧЕНКО,**  
инструктор ГИ ВКП(б).

для лечения, что восстановить здоровье тов. Овчарова.

В беседе т. Овчаров выразил благодарность медицинским работникам, которые спасли ему жизнь.

— Я выражаю горячее чувство благодарности, — заявил т. Овчаров, — докторам Зыману и Бодрицкой, которые проявили исключительное внимание и заботу, спасая мне жизнь. Доктор Зыман первые три дня суток не отходил от моей постели. Доктор Бодрицкая, будучи уже в отпуске, ежедневно заходила ко мне, интересовалась состоянием моего здоровья. Если бы не их исключительная, самоотверженная работа, жизнь моя не была бы спасена. Большую благодарность я также выражаю старшей сестре

им приговор по заслугам. Не толкать врагам больше подножной земли.

Тов. Овчаров сделал критические замечания по адресу руководителей горздрава, которые не сумели как следует подготовиться к зиме. Не засыпаны заваленки у больницы торгуса, Большая естественность больных, нехватка инвентаря. Мало проявляет заботы паттерганизация хозяйственное руководство о людях. Старшая операционная сестра Назгит Роза Яковлевна работает безвыходно пять лет, сейчас у нее имеются признаки туберкулеза. Ей никто не помогает в лечении.

Дальнейшее излечение т. Овчарова будет проходить в г. Томске.

**КРЮЧКОВ.**

тор сразу даст им волю. Конечно. Перед нами — героический образ, исполненный целеустремленности, страсти, кипучей энергии. Оптимизм, огненный темп элемент, неустрашимость, открытый нрав, неукротимая воля — такова основная характеристика Кирова в симфонии Мурадела.

Вано Мурадел — грузин по национальности — разрабатывает в своем произведении военные и близкие ему пафосы Грузии. Вся симфония — певуча, мелодична. Ее можно слушать целиком от начала до конца. И это выгодно отличает ее от многих других симфонических произведений советских авторов. Вовсе не все мелодии в симфонии Мурадела восточного, грузинского типа. Музыка захватывает своим напором, мо-

лощности и социальности. Она полна лирической монументальности, увенчанной героический рассказ о жизни славного сталинца.

На миг проносятся скорбные видения: Кирова вырвали из жизни безжалостно, тресливо, из-за угла, ударом в спину. Но грустные аккорды мгновенно превращаются в ослепительно яркую музыку, освещающую невиданное шестое миллионное. Это — словно иллюстрация к словам Кирова, плахенного тубуна революции: «Наша победоносная социалистическая стройка идет полным ходом, идет громовым, всепожирающим маршем вперед!»

Спокойно, величаво, светло заканчивается симфония о Кирове.

**ГЕОРГИЙ ПОЛЯНОВСКИЙ.**

## Б. КУДРЯШЕВ

# Хозяева империалистической Японии

Второй год империалистическая Япония ведет грабительскую войну против Китая. Героическое сопротивление китайского народа, с оружием в руках отстаивающего независимость своей родины, сорвало планы японской военной, которая рассчитывала одним коротким ударом поставить четырехсотмиллионный Китай на колени. Затянувшиеся военные действия в Китае гибельно отражаются на всей японской экономике, требуя от широких трудящихся масс Японии все новых и новых жертв во имя интересов небольшой кучки японских капиталистов.

Судьбами страны распоразжаются два десятка крупных концернов — подлинных хозяев империалистической Японии.

Эти концерны держат в руках все хозяйство Японии и через своих приказчиков в парламенте и правительстве вершат судьбу страны. Они накапливают огромные прибыли на разбойничьей войне Японии против китайского народа.

В руках этих хозяев Японии сосредоточено 95 процентов добычи угля, 90 процентов вылазки чугуна и стали, 94 процента добычи меди, 70 процентов производства цемента, 90 процентов выработки бумаги и т. д.

Во главе кучки монополистов стоит так называемая «большая четверка»: некоронованные короли Японии — концерны Мицубиси, Фудзикава, Сумитомо, Ясуда.

40 процентов капитала всех японских банков, 66 процентов капитала

75 процентов капитала страховых компаний находятся в руках этой могущественной «четверки». Нет ни одной отрасли промышленности, сельского хозяйства и торговли, куда бы не проникли мнульцы этих всемогущих магнатов финансового капитала.

Наиболее старый (ядро его зародилось еще в 18 столетии) и мощный в составе «большой четверки» — концерн Мицубиси. Капитал основной компании концерна «Мицубиси Гомей Кайся» и контролируемых концерном компаний (а их свыше 130 только крупных) достигает 1.177 миллионов иен (иена — около 1 руб. 50 коп). Контролируемые концерном предприятия (их — 1300) можно найти в любом месте Японии. Концерну принадлежат огромные железодобывательные, машиностроительные, химические и другие заводы, хлопчатобумажные фабрики, гидроэлектростанции, банки, многочисленные торговые предприятия и т. п. Концерном управляет концерном компания по производству бумаги вырабатывает около 90 процентов всей бумажной продукции Японии. Из трех основных японских текстильных компаний, которые держат в своих руках 70 — 80 процентов импорта хлопка и 40 проц. экспорта готовых текстильных изделий, две и притом наиболее крупные являются концерном компаниями Мицубиси.

Мицубиси — монополист по покупке и экспорту шелка (важнейшего валютного товара японского хозяйства), по экспорту хлопчатобумажной пряжи и ткани. Является монополистом по ввозу хлопка. Мицубиси

самым контролирует всю текстильную промышленность Японии. Производство минеральных удобрений (без них не родит японская земля) также находится главным образом в руках концерна Мицубиси.

Концерн имеет годовой доход в 100 миллионов иен. Личное состояние главы концерна миллионера — плутократа барона Мицубиси определяется в 500 миллионов иен.

Второй крупнейший в Японии концерн Фудзикава создан во второй половине 19 столетия. Он является основным японским военным концерном и владеет отраслями промышленности, преимущественно связанными с военными авантюрами японского империализма.

Концерн Фудзикава — «король судостроения». Ему принадлежит три четверти тоннажа японского торгового флота, гигантские судостроительные заводы. Концерн — владелец больших сталелитейных паровозостроительных и электростанций, всей нефтепереработной промышленности Японии (монополист по поставке нефти военному министерству). Концерн возглавляет крупнейшие компании по производству вооружений.

Крупную роль в экономической жизни Японии играет концерн Сумитомо. Его основные интересы лежат в области металлургии. Выполнила заказы военного и морского министерств, концерн заваялся производством легких сплавов и качественных сталей для авиационной и автомобильной промышленности.

Концерн Ясуда получил свое начало также во второй половине 19 столетия. Он особенно разросся в результате финансирования войны Японии с Китаем в 1894—95 гг. и войны с царской Россией в 1904—1905 гг.

Вторая группа концернов, более мелких по сравнению с «большой

четверкой», включает концерны: Сибусэва (ему принадлежит один из крупнейших в Японии банков), Окура (торговля, горное дело, машиностроение), Фулзита (торговля и горное дело), Фурукава (металлургическая руда, производство электромоторов), Сибуй (вырбываемые вещества), Ивасаки (известные в Японии судостроительные верфи, машиностроение, банки и страховые компании), Асанон («цементный король» Японии).

Наконец, третья группа концернов (так называемая «новейшая группа») включает более специализированные концерны, охватывающие новые отрасли японской промышленности.

Крупнейшим среди концернов этой группы является концерн «Ниссан», возглавляемый небезвестным дельцом — спекулянтом Айюкава, имеющим родственные связи с бароном Ивасаки — собственником концерна Мицубиси. Айюкава «отличился» умением привлекать капиталы путем массового распространения дешевых акций. Айюкава сейчас распоряжается капиталами 100 тысяч мелких вкладчиков.

Концерн обладает капиталом в несколько сот миллионов иен. Ему принадлежит крупнейший в Японии автомобильный завод (выпускающий малолитражные машины), большое число предприятий горной, машиностроительной, химической промышленности, рыболовные компании.

Концерн Айюкава представляет собой наиболее авантюристскую, наиболее хищническую группу японских капиталистов, разбогатевших на прибыльных военных заказах, обманчивых концерн Мицубиси и вступивших в соперничество с Мицубиси. Концерн Айюкава идет впереди других концернов по грабежу вновь завоеванных территорий. Айюкава быстро нашел общий язык с фашистской военной, полностью

призвал ее «идеологическое руководство». Его политическая агентура — наиболее агрессивная часть японской военщины, представленная фашистской организацией «молодых офицеров», главарями которой являются оголтелые фашисты генералы Араки и Мадзакэ. Опираясь на квантуновскую армию (японская оккупационная армия в Манчжурии), Айюкава сумел прибрать к своим рукам всю Манчжурию, являясь в настоящее время ее фактическим хозяином. Теперь Айюкава пытается овладеть реновационными экономическими позициями в захваченном японцами Северном Китае.

В третью группу концернов входит также концерн Кухара, тесно связанный с военной промышленностью Японии. Собственники этого концерна промышленники — миллионер, «железный король» Японии Кухара находится в близких родственных связях с Айюкавой. Кухара возглавляет крайнее, явно фашистское крыло партии Сейюкай. Он финансировал военно-фашистский путь в Японии в феврале 1936 года. Кухара, как и Айюкава, этропился безудержной агрессии японского империализма.

От концернов — этих всемогущих магнатов империалистической Японии — зависит существование десятков тысяч мелких и средних промышленных и торговых предприятий (в Японии 86% всех предприятий имеет от 5 до 30 рабочих). Вызванный военным напряжением недостатком импортного промышленного сырья привел к закрытию и разорению тысяч мелких и средних предприятий. В то же время прибыли концернов растут, ибо, работая на войну, они пользуются всеми привилегиями, обычно предоставляемыми правительством.

Влияние концернов на правительство и всю политическую жизнь Японии огромно. Все крупнейшие

политические деятели страны так или иначе связаны с концернами. Так, бывший министр финансов Японии Такахаши вслесьски содействовал росту концерна Ясуда, являясь долгое годы главным советником этого концерна. Владелец концерна Сумитомо — брат князя Сайондзи, главного советника императора, играющего виднейшую роль в политической жизни Японии и оказывающего огромное влияние на императорскую фамилию. (Князь Сайондзи — единственный из оставшихся в живых членов Гепро-совета государственных старейшин, несменяемых пожизненных советников императора). Сам князь Сайондзи — крупный акционер концерна Сумитомо. Одним из акционеров концерна Мицубиси (в частности судостроительной компании «Ниппон Юсен») является императорская семья.

С магнатами японского финансового капитала тесно связаны буржуазные политические партии Сейюкай и Мисейто, первая — с концерном Мицубиси, вторая — с Мицубиси. Эти концерны широко субсидировали «свои партии», не брезгуя финансированием и другие партии, особенно, когда представители этих партий возглавляли правительство или занимали в нем видное место.

Наиболее ярко и полно агрессивные устремления японских монополистических объединений представляет фашистская военщина, являющаяся решающей политической силой в жизни Японии.

Японские концерны никогда не обладали достаточной финансовой силой, чтобы вести экономическими средствами борьбу со своими более мощными английскими и американскими конкурентами. Там, где бессил капитал, дело решает штык. Поэтому японские концерны стремятся при помощи фашистской военщины вооруженным разбоем захватить тот или иной внешний ры-

нок, чтобы силой изгнать из него своих противников. Так было в Манчжурии. Таким же путем совершается сейчас вооруженное вытеснение английского и американского капитала из Китая.

Авантюристическая политика вообще пугает, однако, наиболее трезвые и дальновидные элементы японской буржуазии, опасаясь, что дорогостоящая китайская авантюра с перспективой развязки новой большой войны против СССР может закончиться крахом всего здания японского империализма. Трезвые «деловые круги», как и вращающаяся вокруг них политическая элита, стоят за политическую империалистическую захват, но, опасаясь гибельных для Японии экономических и социальных последствий авантюристической политики военных самураев, вынуждают за осторожную внешнюю политику, за более тщательную подготовку к «большой войне». Отсюда непрерывно происходящая внутренняя борьба между отдельными группами японской буржуазии и руководством фашистской военщины о путях и методах подготовки к «большой войне», о путях фашизации Японии.

Временами военщина пускает в ход демagogическую «антиимпериалистическую» пропаганду, натравливая на те или иные концерны монополисты, на тех или иных представителей финансового капитала мелкую и среднюю буржуазию, в среде которой концентрируется основная масса японского офицера. В феврале 1936 года фашистское «молодое офицерство» пыталось явочным порядком вырвать из рук политических партий в дворцовых клики непосредственно представляющее монополитическое капитала. Убийство ряда видных представителей концернов и их политических агентов в 1936

# НАВЕСТИ ПОРЯДОК В ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА И ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ

Открытое письмо работников по труду и техническому нормированию Кузнецкого металлургического завода ко всем командам производства

Кузнецкий металлургический завод — крепость большевизма на Востоке. На нашем заводе имеются немало выдающихся стахановцев, показавших образцы культурной и технической грамотной работы, есть целые стахановские коллективы, добившиеся отличных результатов работы. Но мы не достигли главного — превращения основных цехов завода в сплошные стахановские, не передали опыт передовиков отстающим товарищам.

Имея большое невыполнение плана по выпуску готовой продукции, отдельные руководители цехов произвольно расходовали отпущенные им средства. Небрежное отношение к расходному средству привело к тому, что завод за 10 месяцев по фонду заработной платы имеет переворот в 7 миллионов 971 тысячу рублей.

Это произошло потому, что на заводе плохо выполняются шесть исторических условий товарища Сталина и указания декабрьского Пленума ЦК ВКП(б) (1935 год) о разгвоте стахановского движения в промышленности. Некоторая часть инженерно-технических работников нашего завода самоустранилась от участия в организации труда и заработной платы, возложила эту ответственную работу исключительно на нормировочный аппарат, который в большинстве своем работает недостаточно четко.

В целях устранения недостатков и ликвидации последствий неэффективности, общее собрание работников по труду и техническому нормированию призывает весь инженерно-технический персонал и стахановцев Кузнецкого завода принять активное участие в организации труда и заработной платы, способствующей дальнейшему развороту массового

стахановского движения и новому подьему производительности труда. Исползовать все резервы по ускорению рабочего дня и тем самым сэкономить время и деньги.

Не допускать использования рабочих не по квалификации. Повседневно работать над механизацией трудоемких работ, помогать рабочим овладеть техникой своего дела и способствовать переходу лучшим стахановцев там, где это возможно, к работе на двух-трех агрегатах.

В тесной связи с цеховыми комиссиями по зарплате пересмотреть все действующие системы оплаты труда, отбросить все негодное, установить и установить такую систему заработной платы, которая бы безусловно стимулировала рост производительности труда.

Обратить самое серьезное внимание на четкое, правильное и своевременное оформление первичных документов. Это мероприятие даст возможность ликвидировать обчеты рабочих и переплаты.

Ликвидировать сверхурочные работы, которые являются результатом неправильной организации труда и производства, нераспорядительности хозяйственных руководителей.

Со своей стороны, нормировочный аппарат завода обязуется принять все меры к тому, чтобы своей практической работой помочь руководителям цехов устранить недостатки в организации труда и заработной платы. Мы будем бороться, чтобы организация труда и заработная плата способствовали массовому развитию стахановского движения.

По поручению общего собрания:  
Н. Власов, В. Курнильев,  
Д. Матвеев, В. Трапезников,  
Н. Цифрас.

## Комсомолец-пчеловод

В 1937 году пасека колхоза «Заря» состояла из 72 пчелосемей. Своих колхозных специалистов-пчеловодов не было, поэтому на работу приходилось приглашать посторонних людей, не заинтересованных в развитии колхозного пчеловодства. Все это привело к массовому вымиранию пчел. К весне 1938 года в пасеке осталось только 42 пчелосемьи.

трудно, — рассказывает он — пражение о хоа не создало условий для нормальной работы. Например, никак не могла посеять гречиху, которую так люб т пчелы, но получил категорический отказ.

И в самом деле, правление очень мало помогает ме одому, растущему пчеловоду. На пасеке нет даже элементарного оборудования.

## НАРОДНЫЕ СУДЬИ ДОЛЖНЫ ОТЧИТАТЬСЯ ПЕРЕД ТРУДЯЩИМИСЯ

Сталинская Конституция установила выборность народного суда на основе всеобщих, прямых и равных выборов при тайном голосовании. Новый закон о судостроительстве СССР, союзных и автономных республик, принятый на второй сессии Верховного Совета СССР, звал отчетность судей перед избирателями. Это значит, что каждому судье немедленно в обязанности отныне входить перед массами, перед своими избирателями как о работе суда, так и о своей работе. Массы избирателей имеют возможность поддержать критике работу народных судов и судей.

Особое значение приобретает отчеты народных судей сейчас, когда до выборов народных судей по Сталинской Конституции остались считанные дни. Слушая и обсуждая отчеты народных судей, избиратели получают возможность лично узнать и правильно оценить работу суда, правильно наметить кандидатур при выборах и выбрать судьями людей до конца преданных делу партии Ленина — Сталина, делу трудящихся.

Народные же судьи Сталинская отчетность перед населением, берутся в хвосте всех народных судей области. Они недооценивают это важнейшее мероприятие партии и правительства, а партийные, советские и общественные организации города не указали судьям на это улучшение, не выяснили, почему судьи не отчитываются. А некоторые судьи, видя, что их особенно тревожат с отчетностью, предпочитают не отчитываться. Так, например, народные судьи 1 участка — т. Глушков; 2 участка — тов. Пустовойт; 3 участка — тов. Зорин; до сих пор не сделали ни одного отчета за 1938 год. Народные судьи 4-го участка — т. Радонов; 7 участка — тов. Киселев начинали было отчитываться перед трудящимися, но вскоре прекратили эту работу. В чем дело, почему не повсеместно они отчитались перед трудящимися — этим никто не интересуется.

КРАСНЕНКО,



## На совещании редакторов стенгазет

За последнее время в редакции «Большевистской стали» и в ряде партийных организаций города были проведены совещания и семинары редакторов стенных газет совместно с рабочими. В частности, совещания редакторов стенгазет провели парткомы пожарной охраны, городской милиции, горпищеторга и др. На совещаниях были заслушаны сообщения о предстоящих задачах писовой печати, обсуждены вопросы практической работы редколлегии стенгазет.

На совещании редакторов школьных стенгазет был обсужден доклад редактора еженедельной стенгазеты 26-й средней школы тов. Тулинова. Тов. Тулинов рассказал камам пути редколлегии добивается регулярного выпуска стенгазеты и как она организует борьбу за отличную учебу в школе. Собравшись с большим интересом выслушали богатый опыт организации работы редколлегии и вместе с этим, потребоав от редакции «Б. С.» более реальной практической помощи в работе стенгазет, организовав такого рода обмен опытом и помощи в «Б. С.» руководящие статьи по печати и обзоры на газеты.

На совещании, созванном парторганизацией пищеторга, заслуженной критике подвергли партком, горком союза работников горторговли, а также редакцию «Большевистской стали». Вот что говорит тов. Ащуров, редактор стенгазеты магазина № 2:

— Мы в своем магазине выпускаем газету очень редко — один раз в месяц. Не знаю, может быть, мы в своей газете допускаем оплошности, но на это нам никто не указывает. Из парткома не бывают, не интересуются нашей работой. В помощь редколлегии стенгазет партком выделял т. Усова, который ни разу и нас не был, не видел нашу газету и секретарь парткома т. Магафуров. Ни разу со мной не беседовал и представитель редакции «Большевистской стали».

Тов. Агафонов критиковал руководителей профсоюзной организации, в частности председателя горкома союза.

— Тов. Батюшки ничем не помогает нам, редакторам, — говорит оп. — Когда приходишь к нему сред-

ства на газету, то он отказывает. В результате в магазине № 45 редактор газеты тов. Цветкова покупает бумагу и краски на свои собственные средства. Спрашивается, куда же девает тов. Батюшки средства, которые отпускаются на культурную работу?

— Иногда, — говорит тов. Гриценко (монгора пищеторга), — по несколько раз приходится писать в газете об одном и том же. От редакции требуем принятия мер к устранению недостатков, но на это мало обращают внимания. Тов. Молваев, директор пищеторга, не дает ответов на наши замечания.

Редактор газеты конного двора тов. Наумов говорит о том, что такие совещания редакторам дают очень много, помогают в работе, однако парторганизация не уделяет этому внимания, созывает их очень редко.

— Даже семинары при редакции «Большевистской стали» не приходится посещать: партком и горком союза не извещают редакторов об этом, — говорит он.

Нет сомнения, что одной из форм руководства стенными газетами является именно совещания редакторов стенгазет. Однако совещания эти проводят не все партийные организации города и завода, если и проводят, то не готовятся к ним. Такой случай имел место на заводе, где недавно назначенное совещание было отложено из-за неявки редакторов. Партком завода (секретарь тов. Смирнов) и редакция многотиражи «Металлург» (врид редактора тов. Сатаков) не подготовили это совещание. Подобные недостатки имелись и в других организациях — гормилиция, горздрав и т. д.

Руководители партийных организаций должны, наконец, понять, что руководство стенными газетами — это первичная их обязанность. Надо помогать редакторам и членам редколлегии стенгазет в их практической работе. День, отведенный для семинаров редакторов стенгазет (2 числа каждого месяца), должен быть использован полностью для проведения различных мероприятий по оживлению работы стенных газет.

С. СОЛОВЬЕВ,  
В. ВАРСЕВ.

## Общественницы заезда

Общественницы — жены рабочих, инженеров и служащих нашего завода и города заключили социали-

стический договор о создании в заводских столовых и буфетов. Женщины инженерной, служащих и рабочих организовали кружок по

## Письма в редакцию

### БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ КОНЮ

На первом участке совхоза коммунального управления завода (заведующий Лащевич) 30 лошадей находится под открытым небом, потому что нехватает стойл. Старший конюх Ивайлов не следит за лошадьми, он исполняет обязанности кучера.

Лошади обезличены. Их используют все, кому вздумается, без всякого учета.

Кормят лошадей неправильно. Кормушки для сена сделаны под яслими, туда попадает разный сор и грязь. Овес почти всегда остается, потому что его дают без нормы, а потом выбраковывают вместе с прутьями. Сено также расходуют неэкономно.

Учет конского поголовья запутан. Многие паспорта по описи не подходят, а на лошадах нет бирок. Поэтому очень трудно определить какой лошади, какой паспорт отнесен.

Подкованы лошади плохо. Кузнец Ипатов при ковке лошадей не придерживался выкладки правды.

Необходимо организовать в совхозе техническую учебу конюхов, коновозчиков и кузнецов. Закрепить лошадей между конюхами и повысить ответственность конюхов за свою работу. Тем же, при таких условиях обезличка и все неформальности будут ликвидированы.

В. П.

\*\*\*

## ОБ ОДНОМ ПЛЕНУМЕ ТАРГАЙСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Недавно председатель Таргайского сельсовета тов. Понев известил всех членов сельсовета, что 29 ноября в 4 часа дня созывается пленум по вопросу о Всесоюзной переписи населения. Но в назначенный час ни один человек не явился. Председатель терпеливо ждал. Ждал он час, два, четыре и, наконец, в 10 часов вечера собрался 6 человек вместо 13. Кворума нет. А вопрос не терпит отлагательства. И тогда председатель дал распоряжение взять лошадей и привести неаккуратных членов пленума. Сказано, сделано. Через час требуемое количество было налицо. Плент всегда с такой активностью собирается на пленумы. Надо сказать, что некоторые члены сельсовета не чувствуют никакой дисциплины. Сорвать пленум.

не явиться на президиум для ничего не составляет. Особенно в этом отличаются тт. Зорькин, Е. Таргаев, А. Брежнев.

Член сельсовета тов. Брежнев формально возглавляет секцию революционной законности. Но существу же ничего не делает. Он в течение года не собирал ни одного совещания. Членов секции не знает. Одним словом, работу секции развалил. Поэтому, по случайности в колхозах Таргайского сельсовета долгое время орудовала кулацкая контрреволюционная группа.

До каких пор Таргайский сельсовет будет терпеть в своем составе лиц, не желающих выполнять советскую работу?

С. И. ГОРБАЧЕВ.

\*\*\*

## НЕ ЗАКРЕПЛЯЮТ УСПЕХОВ ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЙ БРИГАДЫ

В этом году животноводческая бригада колхоза имени Бирова не выполнила план воспроизводства скота, еще в сентябре закончила поставки молока государству, подготовила телу и сытую зимнюю скоту.

На трех скотных дворах на молочно-товарной ферме, два оборудованы образцово. В них тепло, светло, уютно. Заботливо побелены стены, проведено электрическое освещение. Чистота и аккуратность придают дворам внутри культурный вид. Поирин — стахановки А. Везище-спая и А. Антропова создали весь приплод 1938 года, полностью ликвидировали падеж молодня-

Родильное помещение не построено. Под него завит те ясли. Это значит, что телят рождения 1938 года неизбежно придется поместить во двор, в котором не прокон пачены стены и не отремонтирована крыша. Помещать сейчас в этот двор телят нельзя.

Для немедленной постройки родильного помещения есть все возможности. Исломатериал заготовлен: полн стью и лежит на территории молочно-товарной фермы. Не хватает только разворотности прилавия, в здании колхоза до сих пор не выделено ремонтной бригады.



### Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

#### В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

На фронте Центрального Китая крупных операций не происходит. Большую активность здесь проявляют партизаны, используя преимущества местности для неожиданных нападений на японцев.

Восточнее Ичжоу японцы приступили к оборудованию аэродромов в районе Тунчэна.

Западнее Ухэя наблюдается оживленное передвижение японских войск.

#### В ЮЖНОМ КИТАЕ

Продолжаются бои вокруг Кантона. Севернее Кантона японские войска, отошедшие из Тайпинчэна возводят оборонительные сооружения южнее города.

Ширится партизанское движение около Кантона. Надвиг отряд китайских партизан ворвался в южные предместья Кантона и атаковал японские военные учреждения.

5 декабря два японских корабля появились около Пякоя (в Тонкинском заливе) и пытались высадить десант. Подуствие близко шлюпки с японским десантом, китайцы начали обстрел противника. Японский десант повернул обратно, потеряв половину своего состава.

#### В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

Продолжаются военные действия в южной части провинции Шаньси. В результате последних китайских атак японцы здесь потеряли 600 человек убитыми.

Как стало известно, 29 ноября в северо-восточной части провинции Шаньси китайские части трижды атаковали японские позиции в секторе Гуанлини. Противник понес тяжелые потери. В тот же день китайские части атаковали автоколонну японцев, западнее Гуанлини. Японцы потеряли 50 человек. Одновременно здесь же был атакован японский отряд в 400 человек. Японцы применили слезоточивые газы, но несмотря на это китайцы разгромили японский отряд, который потерял 100 человек убитыми и ранеными.

В юго-восточной части провинции Хэбэй японский полк, захвативший город Нинцзинь, в результате частых атак китайцев, потерял за последние дни 300 человек убитыми. Город Нинцзинь окружен китайцами.

В северной части провинции Хэнань японцы, получив подкрепление в 5 тысяч человек из войск Манчжоу-го, начали продвижение в западном направлении от железнодорожной ветки Даокоу — Шиньхуа.

За последнее время китайская авиация провела ряд блестящих налетов на японские военные объекты. 2 декабря китайские самолеты совершили налет на японский аэродром в Аньдине и сбросили большое количество бомб. 3 и 4 декабря китайские самолеты бомбардировали японские военные объекты и расположение войск в Нанкине.

### НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ



Борьба против чрезвычайных декретов во Франции. На снимке: на одном из предприятий Анзена, крупного центра каменно-угольной промышленности Франции, бастующие рабочие заняли завод. Союзфото.

### РЕОРГАНИЗАЦИЯ ЛИТОВСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

КАУНАС, 6 декабря. (ТАСС).

Вечерние литовские газеты опубликовали вчера следующее сообщение: «5 декабря, в 10 часов утра, кабинет министров Литвы подал в отставку. Президент республики отставку принял. Составление нового кабинета поручено премьер-министру Миронасу.

5 декабря в 10 часов 30 минут Миронас составил новый кабинет и представил его президенту на утверждение. Президент предложенный состав кабинета утвердил».

Из прежнего состава кабинета на обоих местах остались: министр финансов Индрушунас, министр внутренних дел Леонас, министр народного просвещения Гонкунас, государственный контролер (он же председатель литовского сейма) Шакелис. Министром иностранных дел назначен Урбишс. Министром обороны утвержден генерал Мустейкис.

### ФРАНКО-ГЕРМАНСКАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ

ПАРИЖ, 6 декабря. (ТАСС).

В 11 часов утра германский министр иностранных дел Риббентроп и сопровождающие его лица приехали в Париж.

Риббентроп был встречен французским министром иностранных дел Бонне и другими официальными лицами. Утром Риббентроп сделал визит президенту республики, Бенедикту Лаброну с Риббентропом продолжалась около 25 минут. Затем состоялся завтрак у Даладье, после которого Бонне и Риббентроп подписали франко-германскую декларацию. Она касается отношений

Министром путей сообщения назначен инженер Германас, министром земледелия — Скайегирис и министром юстиции — Гулаускас. На вакантный пост вице-премьер-министра назначается литовский посланник в Лондоне Валулис.

Новый состав кабинета, как и прежний, в большинстве своем состоит из членов «Союза таутигиналов» (правительственная партия) и лиц к нему примыкающих. Характерным является усиление в кабинете молодого крыла упомянутого союза.

В местных политических кругах указывают, что причиной реорганизации кабинета послужило осуществление изменения внутриполитических настроений, обусловленное сложившимся за последнее время внешнеполитическим положением страны.

странами «в целях поддержания всеобщего мира». Во втором пункте оба правительства заявляют, что между ними в настоящее время «нет ни одного неопределенного вопроса территориального порядка» и «сторжественно признают» ту границу, которая существует между Францией и Германией как «обязательную». Третий пункт содержит обязательство обеих стран «сохранять контакт по всем интересующим обе страны вопросам» и «консультроваться в случае если развитие того или иного вопроса

### Заметки зрителя

## ВОЛНУЮЩИЙ ФИЛЬМ

Достоинство художественного произведения состоит в том, что оно, правдиво отображает жизнь. Фильм «Великое зарево» относится именно к такой категории произведений киноискусства. В нем показаны события близкие, понятные для каждого зрителя до мельчайших деталей.

Просто и убедительно переданы моменты братания солдат на фронте, подготовка к вооруженному восстанию, беспредельная самоотверженность группы делегатов-фронтвиков, простота и мудрость вождей революции Ленина и Сталина.

С исключительной яркостью показана в картине историческая роль VI съезда партии большевиков в победе пролетарской революции и роль товарища Сталина в борьбе с врагами партии.

В картине убедительно и правдиво показано, как два великих гения

Ленина и Сталин руководили Октябрьским восстанием, как они действовали в исторические дни Октября.

На нас фильм произвел сильное впечатление. Артисту Мюффке удалось удачно передать образ В. И. Ленина. Все слышали по радио историческую речь товарища Сталина на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов. На экране, в этом фильме, мы видим и слышим любимого вождя, как в жизни.

По своему идейному содержанию картина является глубоко интернациональной. Все народы нашей родины, объединенные единой волей, единым действием, безусловно с величайшим интересом просматривают «Великое зарево».

А. МАТЮШИН, Г. МИХАЙЛОВ, Г. БАБИЧ.

### Шахматно-шашечный вечер

В день второй годовщины Сталинской Конституции в спортзале Дворца культуры металлургов состоялся шахматно-шашечный вечер, организованный городским комитетом физкультуры и спорта при участии «Металлург Востока».

Вечер открылся матчевой встречей на 60 досках между командами завода и сборной учебных заведений города. Матч закончился победой команды завода со счетом 32:28.

Хороших успехов в матче добились шахматисты заводоуправления и доменного цеха; первые из 13

возможных набрали 8 с половиной очков, вторые — тот очка из четырех. Большой интерес вызвали массовые шахматно-шашечные блитц-турниры, в которых приняло участие более 100 человек.

В заключение вечера шахматист 2-й категории тов. Сахаров дал сеанс одновременной игры. Сеансер выиграл 12 партий, пять проиграл и одну партию сыграл вничью. 30 шахматистов и шашечников, показавшие наиболее хорошую игру, получили подарки.

М. ГОРЯИНОВ.

### ПОЛЕЗНЫЙ ЖУРНАЛ ДЛЯ РЕДАКТОРОВ СТЕНГАЗЕТ

Издаваемый «Правдой» «Рабоче-крестьянский корреспондент» является руководящим журналом для рабселькоров, особенно он необходим для редакторов стенных газет.

Журнал широко освещает рабселькорское движение, систематически передает опыт работы лучших заводских многотиражек, стенгазет предприятий, колхозов и совхозов, помещает выступления редакторов, обзоры и руководящие статьи по вопросам печати. Он является настольным пособием для всех работников печати.

«Рабоче-Крестьянский корреспондент» должна иметь каждая редакция стенгазеты. Подписаться на журнал можно в любом почтовом отделении. Стоимость его — 12 рублей в год.

### КУРСЫ СЧЕТЧИКОВ

В партийном кабинете горкома партии (Дворец культуры металлургов) с 8 декабря начали работать трехдневные курсы счетчиков по Всесоюзной переписи населения. Курсы подготовят 800 счетчиков.

### Семинар антирелигиозников

9 декабря, в 7 час. вечера, в парткабинете ГК ВКП(б) для антирелигиозников и агитаторов проводится семинар на тему:

Прохождение и реакционная сущность «рождества» и задачи антирождественской кампании.

Отдел агитации и пропаганды ГК ВКП(б).

### Соревнования двух гигантов Сталинск—Магнитогорск

Работа Кузнецкого и Магнитогорского металлургических заводов имени товарища Сталина за 6 декабря

Чугун	Сталинск	4211 тн.	96,6 проц.
	Магнитог.	4300 тн.	83,3 проц.
Сталь	Сталинск	4813 тн.	102,5 проц.
	Магнитог.	4398 тн.	96,7 проц.
Готовый прокат	Сталинск	3065 тн.	76,7 проц.
	Магнитог.	4000 тн.	116,1 проц.
Блюминг по всаду	Сталинск	5135 тн.	95,1 проц.
	Магнитог.	3853 тн.	77,3 проц.

### ЗАВОД

Работа за 7 декабря

Чугун	-	3378 тн.	77,5 проц.
Сталь	-	4043 тн.	81,1 проц.
1-й марганец	-	2300 тн.	91,3 проц.
2-й марганец	-	1749 тн.	79,3 проц.
Блюминг	-	5264 тн.	97,5 проц.
Рельсобалка	-	1785 тн.	107,5 проц.
Листостан	-	623 тн.	12,8 проц.
Среднесортный	-	1879 тн.	112,6 проц.
Рельсовые скрепления	-	329 тн.	84,5 проц.

### Сдано товарного проката за 7 декабря

Блюминг	-	391 тн.	80,3 проц.
Рельсобалка	-	1345 тн.	92,1 проц.
Листостан	-	545 тн.	95,4 проц.
Среднесортный	-	1775 тн.	126,5 проц.
Всего по заводу	-	4056 тн.	104,1 проц.

### УГОЛЬ

#### ТРЕСТ „МОЛДОВОУГОЛЬ“

Добыча за 7 декабря

Центральный комплекс	2007 тн.	71,3 проц.
4-я шахта	516 тн.	71,9 проц.
9-я шахта	562 тн.	102,0 проц.
10-я шахта	713 тн.	67,2 проц.
Всего по тресту	3798 тн.	74,4 проц.

#### ТРЕСТ „КУЙБЫШЕВУГОЛЬ“

Добыча за 7 декабря

Шахта им. Орджоникидзе	1253 тн.	96,9 проц.
Шахта им. Димитрова	943 тн.	94,9 проц.
Всего по тресту	2896 тн.	95,5 проц.

Зам. редактора Л. ЛАПШИН.

**ГОРТЕАТР** им. Серго Орджоникидзе  
9 декабря Талон № 30  
10 декабря  
**ОВОД** Талон № 30  
Начало в 8 час. вечера. Касса с 3 ч. дня до 9 ч. веч.  
Районные кассы: в центральном универсаме — с 3 час. дня до 7 час. вечера, в заводоуправлении — с 11 до 2 часов дня.

Последний день 9 декабря демонстрируется звуковая музыкальная комедия  
**„КОММУНАР“**  
10 декабря — **ШАХТЕРЫ** Скоро: Александр Невский  
Начало сеансов в 5, 7, 9 и 11 час. вечера. Касса — с 3 час. дня.  
**ВОЛГА-ВОЛГА** про-во „Мосфильм“  
Начало в 10 час. утра и 3 ч. дня.  
**ВОЛГА-ВОЛГА** про-во „Мосфильм“  
Начало в 10 час. утра и 3 ч. дня.

**Отдел социального обеспечения г. Сталинска**  
доводит до сведения всех инвалидов труда, по старости лет, по выслуге лет, гражданской войны и членов их семей, работающих и неработающих, что 10 декабря, в 3 часа дня, в клубе строителей созывается  
**ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ ПЕНСИОНЕРОВ**

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 15 ПРЕЗИДУМА СТАЛИНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ г. Сталинск. 28 ноября 1933 года.

На основании постановления ЦИК и СНК СССР о мерах и весах от 9 сентября 1934 года и постановления СНК СССР от 15 января 1935 года за № 92, Сталинский городской совет постановил:

1. В целях обеспечения исправного состояния и точности показаний измерительных приборов, подлежащих обязательной проверке и клеймению (весы, гири, меры длины, меры объема, приборы давления и т. д.), применяемых во всех отраслях народного хозяйства и служащих для различных целей (применяемых, отпуска и пр.) и в соответствии с постановлением СНК от 25 октября 1934 года за № 2455 и постановлением Центрального Управления мер и весов от 19 ноября 1934 г. о сроках поверочной проверки и клеймения:

г) по сельсоветам с 20 декабря по 31 декабря с. г.

4. Все предприятия, учреждения и организации обязаны беспрепятственно допускать государственных поверителей Сталинского отделения мер и весов УНКВД по Новосибирской области для осмотра и проверки имеющихся у них измерительных приборов, оказывающих содействие, представляя необходимые сведения, рабочую силу и оборудование.

5. В случае обнаруженных фактов использования неправильных или немееющих установленных клейм измерительных приборов, непредставление измерительных приборов на проверку и клеймение в установленные сроки и нарушение правил Главного управления

сбросили большое количество бомб. 3 и 4 декабря китайские самолеты бомбардировали японские военные объекты в расположении войск в Нанкине.

# НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(По сообщениям ТАСС)  
В официальной сводке испанского министерства национальной обороны говорится, что 6 декабря на одном из фронтов не произошло никаких значительных операций.

Фашистская авиация подвергла бомбардировке деревни Вильяль Дель-Пробисно и Терребаха (провинция Валенсия). В результате бомбардировки среди гражданского населения насчитывается 57 убитых и 80 раненых.

# Хозяева империалистической Японии

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)  
Году директора концерна Мицубиси, в 1936 году — нескольких членов правительства, в том числе главы правительства Иноуэ и министра финансов Такахаши) японцы проявляют острый интерес к власти, за концентрацию в своих руках всей государственной власти, за диктаторский военный режим.

Фашистская внешняя политика не намерена довольствоваться тем, что она уже сейчас занимает руководящее положение в японском правительстве. Она стремится к полной монополии в своих руках политической власти, требует роспуска всех политических партий (в том числе Союзов и Мисейто, как старой политической агентуры концернов), разгона парламента, полной фашизации всей государственной жизни Японии по примеру гитлеровской Германии.

Политическое положение в стране становится все более и более напряженным, и сохранять господствующее положение и высокое прибытие с помощью своих старых агентов — политических партий и дворцовой клики солдаты теперь уже не могут. Вот почему магнаты японского финансового капитала все больше передоверяют представительство своих интересов авантюристической военной, мечтающей о мировой гегемонии японского империализма и ведущей страну к открытой фашистской диктатуре.

лицами. Утром Риббентроп сделал визит президенту республики. Беззуба Лебрена с Риббентропом продолжался завтрак у Даладе, после которого Бонне и Риббентроп подписали франко-германскую декларацию. Эта декларация состоит из трех пунктов. В первом пункте содержится указание на то, что оба правительства будут стремиться обеспечить «мирные и добрососедские отношения» между обеими

# НЕДОВОЛЬСТВО СРЕДИ ЧЛЕНОВ ИТАЛЬЯНСКОЙ ФАШИСТСКОЙ ПАРТИИ

РИМ, 7 декабря. (ТАСС). Итальянская газета «Реджиде фашиста» печатает редакционную статью, направленную против членов фашистской партии, недовольных политикой фашистского руководства. Газета признает, что многие члены фашистской партии проявляют в различных формах недовольство политикой Муссолини, не разделяют «расовой» политики, а также внешней политики итальянского фашизма. По словам газеты, эти члены фашистской партии «хотят, чтобы римско-берлинская ось

# ПОХОД ФАШИСТСКОЙ ПЕЧАТИ ЗА РОСПУСК КОМПАРТИИ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 7 декабря. (ТАСС). Фашистская печать в Чехословакии открыла бешеную кампанию за роспуск коммунистической партии. Как известно сейчас в Чехословакии запрещена лишь деятельность компартии. Коммунисты продолжают оставаться депутатами парламента, муниципалитетами и местными самоуправлениями. Газета партии «национального единства», «Народные новости» требует в связи с этим не только немедленного роспуска коммунистической партии, но и лишения коммунистов права активного участия во всех общественных организациях, в том числе и профсоюзных.

# АНТИФРАНЦУЗСКАЯ КАМПАНИЯ В ИТАЛЬЯНСКОЙ ПЕЧАТИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

РИМ, 4 декабря. (ТАСС). В кругах журналистов утверждают, что по просьбе французского правительства английское правительство поручило своему послу в Риме запросить у итальянского министра иностранных дел Чиано разъяснения по поводу антифранцузской демонстрации в итальянской палате депутатов.

Полагают, что состоявшаяся вчера беседа лорда Берта с Чиано была посвящена именно этому вопросу. Несмотря на демарш Франсуа Понсе (французский посол в Риме), вся фашистская печать продолжает требовать удовлетворения территориальных притязаний Италии. Газеты дают понять, что Франсуа Понсе

лицу, которая существует между Францией и Германией как «неотъемлемую». Третий пункт содержит обязательство обеих стран «сохранять контакт по всем интересующим обе страны вопросам» и «консультроваться в случае если развитие того или иного вопроса создает риск возникновения международных затруднений». Однако этот пункт сопровождается оговоркой относительно «особых отношений» (участников декларации) «с третьими империями».

была сделана не из стали, а из материала, который легко может расщепиться. Газета угрожает, что органы фашистской диктатуры «ни в коем случае не допустят впредь проявления недовольства и критики в разговорах между членами фашистской партии, «в некоторых частных домах и других местах». В заключение «Реджиде фашиста» призывает секретаря партии принять необходимые меры против оппозиционных элементов внутри фашистской партии.

ны» требует в связи с этим не только немедленного роспуска коммунистической партии, но и лишения коммунистов права активного участия во всех общественных организациях, в том числе и профсоюзных. В журналистских кругах считают, что роспуск компартии уже предпринят и будет оформлен после принятия в парламенте закона о чрезвычайных полномочиях.

получил от Чиано «соответствующий ответ». Как сообщает «Рестордель Каринно», Чиано сказал французскому послу следующее: «Как вы можете выразить удивление по поводу итальянских притязаний? Они целиком вытекают из существа и духа фашистской Италии». Член итальянского правительства Фариначчи в своей газете «Реджиде фашиста» заявляет, что если понадобится применение силы против Франции, то Рим будет не один «Германия — дружественная нам нация. — пишет Фариначчи, — только и ждет случая, чтобы на деле показать нам свою дружбу и свою благодарность».

Начало в 10 час. утра и 3 ч. дня.

### Отдел социального обеспечения г. Сталинска

доводит до сведения всех инвалидов труда, по старости лет, по выслуге лет, гражданской войны и членов их семей, работающих и неработающих, что 10 декабря, в 3 часа дня, в клубе строителей созывается

### ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ ПЕНСИОНЕРОВ.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**  
О трудоустройстве пенсионеров, отчет кассы взаимопомощи инвалидов и отчет ревизионной комиссии.  
После собрания художественная часть.

Вход по пенсионным книжкам. Явка всем обязательна. Горсовбес.

### БЮРО ИНВЕНТАРИЗАЦИИ г. СТАЛИНСКА

### ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу:

**2 чертежника-копировщика и техник-инвентаризатор.**

Оплата по соглашению. Обращаться: здание горсовета, комната № 39, горкомхоз, телефон № 1-89 город.

### ТИПОГРАФИИ из-ва «Б. С.»

требуются:

### СЧЕТОВОД и ЧЕРНОРАБОЧИЕ.

б. ащется: Вокзальное шоссе, № 1, против бывш. УРС'а, с 9 час. утра до 5 ч. веч.

### СТРОИТЕЛЬСТВУ ДОМА СВЯЗИ

(против звукового кино)

### ТРЕБУЮТСЯ

на работу в дневное и вечернее время:

### СТОЛЯРЫ, ПЛОТНИКИ, МАЛЯРЫ, ПАРУТЧИКИ, ЖЕСТЯЩИКИ и ЧЕРНОРАБОЧИЕ.

Оплата по соглашению.

Нужна пожилая **ДОМРАБОТНИЦА.**  
Пр. Кирова, дом № 20, кв. 37.

### СТРОИТЕЛЬСТВО ДОМА СВЯЗИ

(против звукового кино)

### продает:

паркет, метлахскую плитку лесооборудования и др. материалы.

### САББАКЛАБОРАТОРИЯ

### ПРОИЗВОДИТ

### ПРИЕМ ДОНОРОВ.

Оплата за кровь производится на следующий день после взятия крови.

### ЗДЕСЬ ЖЕ ТРЕБУЕТСЯ РЕГИСТРАТОР.

Нижняя колония, Боньяный гор. док.

## ВНИМАНИЮ школ, детских учреждений, клубов и родителей!

к новогодним праздникам

в магазинах горпромторга 2, 3, 4, 10, 13, 15 и универсаме имеются в продаже **ЕЛКИ.** В широком ассортименте **елочные украшения, елочные свечи, детские игрушки.**

**АДРЕСА МАГАЗИНОВ:**  
Универсам — Соцгород, телефон 5-16, 5-70 (город)  
Магазины № 2 — Старокузнецк;  
№ 3 — Н. колония, ул. Ордонникова, телефон 3-32 (город);  
№ 4 — Сидгород, телефон 3-39 для звонка (город);  
№ 10 — Колхозный базар;  
№ 11 — В. колония, оноло аптеки;  
№ 15 — Куйбышево, ул. Карла Маркса.

Для удобства покупателей, елочные елки доставляются на дом за особую плату.



### КИНОТЕАТРУ «КОММУНАР»

### ТРЕБУЮТСЯ КАССИР и КОЧЕГАРЫ.

---

### ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА «Б. С.»

### ПРИНИМАЕТ ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ЗАКАЗЫ ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ПЕРЕПЛЕТОВ:

альбомов, бюваров, а также различные брошюрочные работы, как-то: подшивки дел, переплет денежных и других документов с высылкой мастеров на место работы по требованию организаций.

С заказами обращаться в техчасе типографии телефон № 4-17.

Дирекция.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Соцгород, пр. Энтузиастов, 7. ТЕЛЕФОНЫ: Отв. редактор—1-05—город, 0-96—завод. Отв. секретарь—1-06—город. Партийный отдел—3-72—город. Рабочевский—1-85—г. орд. Производственный—1-93—завод. Сельскохозяйственный—0-35—город. Отдел писем—1-85—город. Городской информации—1-84—город. Культурно-бытовой отдел—1-78—город. Ночная редакция—4-37—город. Общий отдел—1-07—город. Бухгалтерия—3-57—город.